

坚持谋大事议大事抓大事

中共中央政治局召开会议,审议《党中央决策议事协调机构工作条例》:习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局6月30日 召开会议,审议《党中央决策议事协调机构 工作条例》。中共中央总书记习近平主持

会议指出,设立党中央决策议事协调机

构,是健全党中央对重大工作集中统一领导、 推动重大任务落实的重要制度安排。制定出 台《党中央决策议事协调机构工作条例》,进 一步规范党中央决策议事协调机构的设立、 职责和运行,对于发挥好对重大工作的顶层

设计、统筹协调、整体推进、督促落实职能作 用,具有重要意义。

会议强调,党中央决策议事协调机构要 准确把握职责定位,坚持谋大事、议大事、抓 大事,对重大工作实施更为有效的统领和协 调,做到统筹不代替、到位不越位。要深入调 查研究,提升决策议事质效,提出切合实际、 行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官 僚主义,工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

坚持从抓作风入手推进全面从严治党

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调,把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

据新华社电 中共中央政治局6月30日 下午就健全落实中央八项规定精神、纠治"四 风"长效机制进行第二十一次集体学习。中共 中央总书记习近平代表党中央,向全国广大共 产党员致以"七一"的节日问候!他在主持学 习时强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历 史周期率的第二个答案,从抓作风入手推进全 面从严治党是新时代党的自我革命一条重要 经验。推进党的自我革命,要在提高认识、增 强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管 党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任 赵保国同志就这个问题进行讲解,提出工作 建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并 进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲 话。他指出,中央八项规定是党中央徙木立 信之举,是新时代管党治党的标志性措施。 党的十八大以来,党中央以八项规定开局破 题,坚持立铁规矩、强硬约束,坚持以上率下、 从中央政治局带头做起,坚持问题导向、聚焦 纠治"四风"开展集中教育和一系列专项整 治,坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚 守和推进,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃 纪反腐相贯通,刹住了不少过去认为不可能 刹住的歪风,袪除了一些多年难以袪除的顽 瘴痼疾,解决了很多群众反映强烈的突出问 题,党风政风焕然一新,推动管党治党水平整 体提升,为党和国家事业发展凝聚起强大正 能量。

习近平强调,我们党肩负的中国式现代 化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常 复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。党组 织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作, 都应该有自我革命的责任。领导干部首先是 高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出,推进自我革命,必须固本培 元、增强党性。增强党性,重在坚定理想信 念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德 品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守 共产党人精神追求;积极投身中国式现代化 建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为 民造福中升华道德境界;积极参加党内政治 生活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和 各方面监督。选人用人要加强党性鉴别,注 重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调,反腐败必须规范权力运 行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明 可追溯的制度机制,注重查找权力运行漏洞、 补齐制度短板。要严格制度执行,全面贯彻 民主集中制,全过程监督权力运行。党员干 部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始 终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从严监督执纪是党的自我 革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处 理。要把党内监督和人民监督结合起来,重 视发挥群众监督、舆论监督"前哨"作用,推动 各类监督贯通协调。要强化党组织日常监 督,切实提高穿透力和有效性。要加大风腐 同查同治力度,将党风党纪硬要求变为硬举 措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党释放一严到 底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督 责任、第一责任人责任、"一岗双责"等构成完 整的责任链条,每一种责任都要严格落实。 各级领导干部作为"关键少数",要坚决扛起 管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所 辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起 来、把正的风气树立起来。中央政治局的同 志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、 作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规 定精神学习教育,各级党组织要认真履行政 治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹 各种不正之风,完善作风建设常态化长效化 机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

百位名医"搬"进你的手机

晨视频启动首批专家挂号

本报记者任弯湾 长沙报道

如何让权威医疗触手可及? 6月30日, 潇湘晨报,晨视频启动"名医天团"计划,联 合湖南省内顶尖三甲医院,将百位名医专 家主页"搬"进你的手机。

该计划汇聚湖南省第二人民医院(湖南 省脑科医院)、湖南省胸科医院等三甲医院 的权威专家,涵盖神经外科、肿瘤科、呼吸 科、儿科、妇科等多个医学领域,首批开放湖 南省第二人民医院多位权威专家的号源,后 续将有更多医院的专家号源进入。

名医天团"云端"集结

潇湘晨报·晨视频依托强大的全媒体 传播矩阵,与湖南省第二人民医院(湖南省 脑科医院)、湖南省胸科医院等多家三甲名 院深度共建,成功邀请涵盖神经外科、肿瘤 科、呼吸科、儿科、妇科等多领域的重量级 专家组成"名医天团"。

肿瘤界的"拆弹专家"、湖南省肿瘤医 院杨农教授领衔团队入驻,聚焦肺癌、胃肠 肿瘤的精准免疫靶向治疗与化疗。神外 "三叉戟"湖南省第二人民医院匡卫平教 授、刘坤教授、邹叔骋教授等大咖组成强力 阵容,专克脑肿瘤、帕金森等顽疾,提供从 预警预防到术后康复的全周期指导。省胸 科医院李倩医生团队带您从容应对结核病 等呼吸系统问题,守护肺部健康。

健康服务零距离

潇湘晨报·晨视频平台构建了多层次的 健康服务体系。《大咖面对面》定期直播互 动,围绕季节性流行病防护、病例剖析等热 点主题,名医将进行健康科普直播,实时互 动答疑

此外,专家们将持续更新通俗易懂的健 康科普短视频。孩子吃糖卡喉?海姆立克 急救法视频关键时刻能救命! 父母糖尿病 如何饮食、高血压怎么用药? 人人都要做的 体检,怎么解读体检报告?这些贴近日常生 活、与每个人息息相关的实用贴士,将进行 精准推送。

另外,晨视频平台面向公众开放医院 提供的稀缺专家号源预约通道"医生朋友 已在线",例如湖南省第二人民医院肿瘤专 家杨农教授、神经外科专家匡卫平教授、成 瘾医学专家周旭辉教授等的号源。名医号 源"一号难求",在晨视频App 另辟蹊径!

读者可下载晨视频App,访问"名医天团" 专区获取专业健康指导,晨视频平台将持续提 供权威的健康资讯与便捷的医疗咨询服务。



今起医保购药须扫"追溯码"

据新华社电 国家医保局6月30 日发布提示,7月1日起,买卖药品要扫 "药品追溯码",无码医保不结算。

根据此前发布的《关于加强药品 追溯码在医疗保障和工伤保险领域采 集应用的通知》,2025年7月1日起, 销售环节按要求扫码后方可进行医保 基金结算,对此前已采购的无追溯码 药品,列入"无码库"管理,暂可进行 医保结算;2026年1月1日起,所有医 药机构都要实现药品追溯码全量采集

药品追溯码是每盒药品的"电子身 份证",具有唯一性。一盒药品的追溯 码,只应有一次被扫码销售的记录,若 重复出现多次,就存在假药、回流药或 药品被串换销售的可能。

国家医保局提示消费者,通过国家 医保局微信公众号"药品追溯信息查 询"功能,扫描药盒上的药品追溯码,即 可获取详细的药品销售信息。如结果 显示"查询到仅有1次销售信息",且确 为本人购买,则说明此药品合法合规; 如并非本人购买,或显示"查询到有2次 及以上的销售信息",则说明此药品此 前已被出售过,极有可能为回流药、串 换药或假药,消费者可举报并向售出机 构索赔。

严防泄露患者病历信息

本报综合 6月30日,国家卫健委 会同国家中医药局、国家疾控局发布 《关于进一步加强医疗机构电子病历信 息使用管理的通知》,旨在通过压实医 疗机构主体责任,强化监管措施,进一 步保障患者医疗信息和医疗质量安全。

通知要求,医疗机构对本单位电子 病历信息使用管理承担主体责任,要依 法依规严格保护患者隐私,不得以非医 疗、教学、研究目的泄露患者的病历信 息。医疗机构应明确电子病历信息使 用管理的牵头部门,确定各相关部门和 人员的职责分工,统筹协调医务、科教、 信息等相关部门落实管理责任,指导临 床业务部门落实使用主体责任。医疗 机构要强化纪检部门的监督职能,加强 对电子病历信息使用权限滥用、信息泄

露等行为的监管。要将电子病历信息 规范使用管理情况纳入行政管理人员 和医务人员绩效评价,出现违规操作、 泄露信息等不良事件,要依法依规追究 相应部门和个人责任。

通知要求,医疗机构应当完善电子 病历信息系统分级管理制度,规范电子 病历的建立、记录、修改、保存、传输等各 环节工作流程,以及使用、管理的权限范 围。建立电子病历信息使用长效监管机 制,预防并及时处置不合理调阅、使用、 转发电子病历信息等情形,确保电子病 历信息使用合法合规、安全可控。建立 应急处置制度,建立健全电子病历信息 泄露场景的处置流程。发生就医诊疗相 关舆情时,要立即封存涉及人员的相关 信息,无关人员不得访问浏览记录转发。

医保基金省级飞行检查

本报长沙讯 6月30日,湖南省医 疗保障局发布关于开展2025年医疗保 障基金省级飞行检查的通告,检查时间 为7月—9月。

根据通告,检查对象包括但不限于 医疗保障基金存在赤字风险的统筹区; 住院率畸高或业务量异常增长的统筹 区、定点医药机构;药品追溯码采集应 用进展滞后的统筹区和定点医药机构; 有重点问题线索指向的统筹区和定点 医药机构。检查业务范围为2023年1 月1日-2025年6月30日期间医保基 金使用情况。

欢迎社会各界积极提供医保基金 违法违规线索,共同维护医保基金安 全。监督举报电话:0731-84900259。

记者梅玫

检查内容重点

定点医疗机构

拉拢诱导参保人虚假住院、收集医 保凭证空刷套刷、无资质人员冒名违法 开展诊疗活动、伪造医学文书、虚构医 药服务项目,重点核查超长住院、频繁 住院、结队住院以及利用困难群众、大 病患者优厚待遇骗保等问题;

异地就医、处方流转相关医保违法 违规问题,医保支付方式改革中"高套 分组、冲高点值、转嫁费用"、诱导困难 群众低标入院、药品招标采购中"只采 不用,使用高价非集采产品"等问题,涉 嫌不正之风和腐败线索;

医保基金使用管理制度建设、实施 等内部控制情况。

定点零售药店

空刷套刷医保凭证骗保问题; 无处方或伪造变造处方问题; 参与或协助倒卖"回流药"问题; 串换医保药品问题;

诱导协助他人违规购药问题; 聚焦特殊药品使用中的"假病人"、 药店自行伪造或勾结医药代表开具"假 处方"以及倒卖"回流药"等问题;

聚焦国家医保局印发定点零售药 店问题清单,重点核查相关问题自查整 改情况。

最大限度凝聚起共同奋斗的力量

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

据新华社电 7月1日出版的第13期《求是》 杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创 造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记 2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的

文章强调,力量生于团结,幸福源自奋斗。 能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党 才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结 精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一 切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共 产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才 是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是 最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现 代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化 是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑 战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全 体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠 全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿 女大团结,不断巩固和发展最广泛的统一战线, 团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的 积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身 就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实 现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰 辛的、长期的、曲折的,必须准备付出更为艰巨。 更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟 大复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克难的重 要阶段,在前进道路上,我们面临的重大斗争不 会少。面对围堵、遏制、打压,我们应理直气壮地 进行斗争。必须发扬斗争精神,把握斗争方向, 掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑 战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛 盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史 伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌 历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党 的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢 于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道 路上的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟 业不断推向前进。

湖南拟进一步加强湿地保护

本报综合 近日,湖南省司法厅发布关于《湖 南省湿地保护条例(修订草案送审稿)》公开征求 意见的通知,欢迎社会各界人士于7月27日前提 出宝贵意见。

征求意见稿提出,禁止下列破坏湿地及其生 态功能的行为:开(围)垦、排干自然湿地,永久性 截断自然湿地水源;擅自填埋自然湿地,擅自采 砂、采矿、取土;排放不符合水污染物排放标准的 工业废水、生活污水及其他污染湿地的废水、污 水,倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物;以超过核定 载畜量等形式过度放牧、以超过许可限额等形式 过度捕捞或者以电鱼、炸鱼、毒鱼、绝户网等灭绝 性方式捕捞,滥采野生植物,超过国家或省市县 规定的农作物施肥量、药品投放量、饵料投放量 等污染湿地的种植养殖行为;其他破坏湿地及其 生态功能的行为。

征求意见稿还提出,禁止破坏鸟类和水生生 物的生存环境。禁止在以水鸟为保护对象的自 然保护地及其他重要栖息地从事捕鱼、挖捕底栖 生物、捡拾鸟蛋、破坏鸟巢等危及水鸟生存、繁衍 的活动。禁止向湿地引进和放生外来物种;确需 引进的,应当进行科学评估,并依法取得批准。



中国共产党党员总数突破1亿名

据新华社电 中央组织部最新党内统计数据 显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为 10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层 组织525.0万个,比上年净增7.4万个。

女党员3099.5万名,占党员总数的30.9%。 少数民族党员773.4万名,占7.7%。大专及以上 学历党员5778.6万名,占57.6%。

30岁及以下党员1227.2万名,31至35岁党 员1076.4万名,36至40岁党员1147.5万名,41至 45岁党员968.7万名,46至50岁党员904.1万名, 51至55岁党员941.2万名,56至60岁党员864.6 万名,61岁及以上党员2897.3万名。

党员中工人(工勤技能人员)663.9万名,农 牧渔民2614.4万名,企事业单位、社会组织专业 技术人员1639.4万名,企事业单位、社会组织管 理人员1156.3万名,党政机关工作人员759.2万 名,学生262.2万名,其他职业人员784.9万名,离 退休人员2146.9万名。





式结为夫妻。敬天地父 母,同鉴嘉福;愿百年 静好,宜室宜家。特此 登报,敬告亲友,亦作 留念。

农历六月初七